Yukasz Czech

Algebra — zestaw nr 2

Zadanie 1 Niech beda dane macierze:

-2 -1 11
A=] 1 =2 B:B :f] C=|-1 -2
0 2 2 2
Obliczy¢:
a) CTA+3ABT,  b)2BAT — (CA)T, ) B?— ATCA,

Zadanie 2 Rozwigza¢ réwnania macierzowe:

T
0 3 1 -2 12
1 -2 1 -3 3 0
b) 2 -1 1|-X=|-14 —2|+X
-2 -1 1 12 -3
30 1 101 2 0 2
c) 2X-]040|=|010[+X-{04 0
10 2 10 1 2 00

Zadanie 3 Obliczy¢ wyznaczniki macierzy stosujac metode Sarrusa:

0
—1
—1

Elektronika

d) ATC? + BAT.

-1 3 2 1 0 —4 -2 3 0 3 21
A= 0 -3 -2 B=|2 -5 -1 C = 4 1 —6 D = 3 4 1
4 1 1 0 -2 3 -3 0 2 1 -1 1
1 1 1
a x p sb—a sy—x 3q—0p
Zadanie 4 Wiedzac, ze | b y q | = —3, obliczy¢ wartos¢ | a +2¢ x+2z p+2r |
c zr —c e _p

Zadanie 5 Wyznaczy¢ macierze dopelnien algebraicznych dla ponizszych macierzy, a

nastepnie obliczy¢ ich wyznaczniki korzystajac z tw. Laplace’a:

1 2 -5 -3 1 —4 _} g _g _?
A=| 02 -3| B=| 1 2 1 C = D=
-2 4 1 -1 -2 0 sz 0
00 1 4 —



Zadanie 6 Doprowadzi¢ do postaci schodkowej i wyznaczy¢ rzedy macierzy:

102 -1 0]
-3 2 -5 -3 012 0-1 _??_1_1(1)
3 -1 5 7 -1 00 -2 3
A=l 4 2 4 4 P=1 11114 ¢= ?i_i_gg
-1 1 -2 -1 010 1 4 00 1 -1 1
100 0 —1]
Zadanie 7 Wyznaczy¢ macierz odwrotng do macierzy:
-1 3 0 -1 1 -1 10
4 3 =2
10 -2 -1 1 0 11
A‘?é:é P=l31 4 o0 “=l1 1 o0
10 -1 1 2 1 —-11
Zadanie 8
2 11 -1 3]
1 23 -1 4
Niech bedzie dana macierz A= | -3 0 1 1 —2 |. Wiadomo tez, ze det(2B) = 32
0 -6 1 -8 1

-1 20 3 -1
oraz det(3B) = 162. Obliczy¢ warto$¢ wyrazenia (rz A)? + (det B)>.

Zadanie 9 W zaleznosci od parametru p wyznaczy¢ rzedy macierzy:

i) Z_;l pf—l ? p-1 p-1-1

— 2 -

B = 1 1 p-3 -1 C = 1 p-11 p-1
-1 2-p -2 p-3

3
A= 1
-1

=N R W
"N =
N~ 3

Zadanie 10 Jakie sa mozliwe wartosci wyznacznika macierzy rzeczywistej A stopnia n,
jezeli:

a) A2=AT, b)) AT—A1=0, ¢ A2+A'=0.




